

## Okénko zahrádkáře.

Průběh počasí v první dekádě měsíce června byl teplotně v rámci dlouhodobého normálu. Dešťových srážek bylo nadprůměrně, spadlo v rozmezí 18 mm – 48 mm, nejvíce u státních hranic s Rakouskem. U jabloní stále propadávají malé plůdky, navíc u citlivých odrůd je značný výskyt strupovitosti na listech i plodech. Doznívá moniliový úžeh u meruněk a višní, podobně jako výskyt kadeřavosti broskvoňových listů, Všeobecně je u všech ovocných stromů značný výskyt mšic, u hrušní je u citlivých odrůd výskyt vlnovníku hrušňového. Ve feromonových lapácích byl zaevidován velký výskyt obaleče jablečného. Letorosty révy vinné rostou velmi bujně, mají délku 20 až 100 cm, Dá se říci, že kadeřavost a plstnatost listů je na ústupu.

U stromů jabloní aplikujeme další postřik především proti strupovitosti, mšicím a obaleči jablečnému, K tomu použijeme kombinované přípravky na strupovitost a padlí: Bellis 0,08% nebo Discus 0,02% či Zato 0,02% a proti škůdcům Mospilan 20 SE 0,03% nebo Decis Mega 0,02%. U hrušní proti vlnovníku použijeme přípravek Masai 0,04% nebo Kumulus WG 0,3%, který všeobecně omezuje škůdce. U ovocných stromů aplikujeme proti mšicím Pirimor 50 WG 0,05%. Tento selektivní přípravek používáme proti mšicím nebo používáme universální přípravky: Decis Mega 0,02% či Karate Zeon 0,01%. U angreštu ošetřujeme proti americkému padlí angreštovému přípravky Discus 0,02% nebo Kumulus WG 0,3% a na mšice přidáme Pirimor 50 WG 0,05%.

U révy aplikujeme postřik před květem proti plísni révové, padlí, kadeřavosti a plstnatosti přípravky Folpan 80 WG 0,1% či Momentum 0,2% nebo Melody Combi 0,3%, proti padlí přidáme Kumulus WG 0,3%, který omezuje i výskyt hálčivců a vlnovníků.

Při aplikaci přípravků je nutné se řídit návodem na obalu přípravku či dle Přehledu registrovaných přípravků a také aktuálními informacemi Rostlinolékařské správy ÚKZÚZ Brno.

Všeobecně u mladých ovocných stromků je vhodné mladé výhony, které zahušťují korunu stromků odstranit, především „stojáky“ a „konkurenty“ rukou lehce vylomit.

U keřů vinné révy je nyní hlavní prací provedení „podlomu“, kterým regulujeme počet ponechaných letorostů a násadu květenství na každém keři a „dočištění“ kmínků a paty kmínků od mladých výhonků. Dlouhé letorosty již můžeme prostrkovat do dvojdutí, případně vylamovat zálistky u keřů stolních odrůd.

-Čepička-